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ATENGAO: Solugdes sem os respectivos desenvolvimentos, claramente explicitados,
NAO SERAO CONSIDERADAS.

01. (3,5 pontos) Um mastro de bandeira esta submetido a acdo de duas 6m 4
forcas transmitidas ao longo de dois cabos que ligam os pontos Ae B e Fc=420N
os pontos A e C, conforme mostra a figura.

a) (1,0) Obtenha os vetores unitdrios ao longo das diregdes AB e AC.
b) (1,0) Escreva as forgas ﬁB e ﬁc em notacgdo vetorial.

c) (1,0) Calcule a forga resultante que atua no ponto A.

d) (0,5) Obtenha o0 momento resultante em relagdo ao ponto O.

02. (2,0 pontos) Dois pares de forgas atuam sobre uma barra como ilustra e
a figura. Desprezando o peso da barra, calcule: A
_X_>200N
a) (1,0) o médulo do momento de binario para as forgas de 200 N; ' lam
b) (1,0) o mdédulo F de para que o momento de bindrio sobre a barra seja 200N
igual a 60 Nm no sentido anti-horério. F 54 :
4m

03. (2,5 pontos) Uma carga distribuida w(x) = (—2x? + 4x + 16) N/m atua sobre uma barra de
comprimento igual a 3 m, onde x é medido em metros. Observe a figura.

a) (0,5) Determine o valor maximo que w(x) pode assumir e onde ele
ocorre na barra. w = (=222 + 4x +16)N/m
b) (0,5) Calcule o médulo da forga resultante equivalente sobre a barra.
c) (1,0) Determine a localizagdo da forgca resultante equivalente em
relacdo ao ponto A. A \l\

d) (0,5) Obtenha o moédulo do momento da forga resultante B~
equivalente em relagdo ao ponto A.

04. (2,0 pontos) A trelica interna da asa de um pequeno avido esta
submetida as forgas ﬁl, ﬁz, ﬁ3 e 134 mostradas na figura. Considere

|ﬁ1| = |ﬁ2| e h = d. Utilizando o método das se¢des, determine: 5 T

h

a) (1,0) o médulo da forga ao longo da barra BH,; J |
b) (0,5) o mddulo da forgca ao longo da barra BC, sabendo que o i
momento resultante em relagdo ao ponto H deve ser zero na segao; F
4

c) (0,5) o mdédulo da forga ao longo da barra HC.
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